
 

4η ΣΥΝΕ∆ΡΙΑΣΗ ΓΕΝΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΠΟΕ-ΟΤΑ 

 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 14 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2006 

 

ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ∆ΙΑΤΑΞΗΣ 

 

1. Απεργιακές κινητοποιήσεις.  
 

Ν.Α∆ΑΜΟΠΟΥΛΟΣ: Συνάδελφοι, πριν ένα τέταρτο βγήκαµε µε κοινή δήλωση 

στα κανάλια όλα που ήταν στο υπουργείο και δήλωσε ο Θέµης ως Πρόεδρος 

σε κοινή συζήτηση των 4 παρατάξεων που στηρίζαµε την απεργιακή 

κινητοποίηση και είπε είναι εµπαιγµός κυβέρνησης και ΚΕ∆ΚΕ, αποσύρουµε 

την πρόταση για τα ρούχα, αποσύρουµε την πρόταση για τα βαριά και 

ανθυγιεινά έτσι όπως διαµορφώθηκε και συνεχίζουµε τις απεργιακές 

κινητοποιήσεις. Τι διάολο έγινε µε το ασανσέρ; 

Θ.ΜΠΑΛΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Ποιο ασανσέρ; Υπήρξε τηλεφωνική επικοινωνία 

µεταξύ του Προέδρου και του Γενικού Γραµµατέα. Του είπα και την άλλη 

πρόταση που είπαµε να αποσύρουµε την πρόταση για την αποτίµηση των 

ρούχων, να υπάρχει η αύξηση των µηνιαίων κατ’ αποκοπή εξόδων κίνησης. 

Εκεί ήταν κάθετη η άρνηση του Γενικού Γραµµατέα διότι θεωρεί ότι ο 

Αλογοσκούφης δεν δίνει την έγκριση και δεν υπάρχει η δυνατότητα αυτή τη 

στιγµή να υπάρχει επικοινωνία µαζί τους. Αυτή ήταν.  

Εννοείται ότι η δήλωσή µας εκείνη την ώρα ήταν γιατί 

θεωρούσαµε ότι τα 25 ευρώ, έτσι εκτιµήσαµε όλοι, ότι είναι εµπαιγµός, όταν 

µέσα στο Υπουργείο είχαµε συµφωνήσει όλοι στη βάση τα 60. Θεωρώ τώρα 

ότι ένας κλάδος που απεργεί 10 µέρες, τα 5 πάνω ή 5 κάτω έχουµε τη 

δυνατότητα µέσα στην πίεση που θα ασκήσουµε στις διαπραγµατεύσεις και 

µε τα στοιχεία που θα εµφανίσουµε, τα 55 να γίνουν και 70. Είναι στο χέρι µας 

να το αποδείξουµε αυτό. 

Ν.Α∆ΑΜΟΠΟΥΛΟΣ: Μια διαδικαστική πρόταση. Θεωρώ επειδή το ΓΣ εδώ 

πέρα και δεν πρέπει να γίνουµε βορρά των καναλιών. Τα κανάλια µπορούν να 
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πάρουν ορισµένα πλάνα από τη συνεδρίαση και να αποχωρήσουν και να 

γίνουν δηλώσεις µετά από τις αποφάσεις. Κοιτάξτε, συνάδελφοι, είναι 

σηµαντικό. Περιµένουν σαν τα κοράκια οποιεσδήποτε διαφορές µας, όποιες κι 

αν είναι αυτές και ό,τι αποφασίσουµε, να παρουσιάσουνε αυτά που θέλουνε. 

Κάνω έκκληση σε όλες τις παρατάξεις να γίνει αυτό το πράγµα. 

Ν.Α∆ΑΜΟΠΟΥΛΟΣ: Συνάδελφοι, έχει κανείς την εντύπωση ότι µέχρι τώρα 

δεν έχει νικήσει; ∆εν νοµίζω ότι την έχει κανείς αυτή την εντύπωση. 

Η απεργία αυτή µέχρι τώρα έχει νικήσει κι αυτό τους έχει 

θορυβήσει. 3.45 µας καλέσανε στο υπουργείο διαπραγµάτευση. Η απεργία 

αυτή έχει νικήσει, γι’ αυτό µέσα στο ασανσέρ αυξήθηκε 30 ευρώ η 

διαπραγµάτευση. Κι αυτή η απεργία µπορεί να νικήσει µέχρι τέλος. Είµαι 

βαθιά πεπεισµένος γι’ αυτό και ας βγει οποιοσδήποτε από δω και στις 

ιδιαίτερες συζητήσεις που κάνουµε να πει το αντίθετο. 

Αυτή η απεργία όµως συνάδελφοι έχει και πληγωθεί. 

Πληγώνεται από την πρώτη µέρα, απ’ αυτούς που είναι διστακτικοί. Εγώ θέλω 

να συγχαρώ πρώτα απ’ όλα τους συναδέλφους, όχι γενικά τους 

εργαζόµενους, τους συναδέλφους που βρεθήκανε χέρι – χέρι σ’ αυτές τις 

µάχες, µε τις δυσκολίες, µε τα προβλήµατα, µε τους δισταγµούς και πάνω από 

τις γραµµές τους και απευθύνοµαι σε όλες τις παρατάξεις. ∆εν απευθύνοµαι 

όµως στους συναδέλφους της ∆ΑΚΕ. Την απεργία αυτή την πυροβολήσανε 

από την πρώτη στιγµή. Την απεργία τη δυσκολέψανε, την εκτελέσανε. ∆εν 

πέθανε όµως. Μπορεί και πάλι να νικήσει. 

Απλά πράγµατα συνάδελφοι. ∆έστε από τη µια στιγµή στην άλλη 

πώς αλλάζουν τα ποσά. ∆έστε από τη µια στιγµή στην άλλη πόσο λάθος ήταν 

η απόφαση να πάµε να παζαρέψουµε τα ρούχα να τα βαφτίσουµε επίδοµα, 

να τα βαφτίσουµε αύξηση. Το είπαµε από την πρώτη στιγµή που πάρθηκε 

αυτή η απόφαση. 

Στην πράξη ο εργαζόµενος καθαριότητας, αυτός που έδωσε τη 

µάχη, ο εργαζόµενος διοικητικός που έχει κατακτήσει το δήµο του µε απεργίες 

και  αγώνες, του λένε πάρε λιγότερα, πάρε τα µισά, πάρα το ένα δέκατο. Για 

να τα πάρουν αυτοί που δεν απεργήσανε ποτέ, για να τα πάρουν αυτοί που 

δεν δώσανε καµία µάχη. Είναι προδοσία συνάδελφοι το είπε ο Σουσαλής στη 

διαπραγµάτευση του υπουργείου, να πάω εγώ στο δήµο µου που παίρνεις 
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1.200 cash εδώ και 10 χρόνια ο εργάτης καθαριότητας και ο εργάτης 

διοικητικός µε κοινούς αγώνες να του πω πάρε 300 το χρόνο.  

Είναι προδοσία και για τον Γιώργο τον Χαρίση, είναι προδοσία 

και για τον Μπάµπη, είναι προδοσία και για τον Θέµη και το ξέρουµε και το 

ξέρουν, και χάρηκα πραγµατικά όταν ο Θέµης στο υπουργείο είπε τέρµα αυτή 

η πρόταση, την αποσύρουµε, έστω και τώρα. Καλύτερα να βγει ο κλάδος έξω 

µε τίποτα όταν θα αποφασίσουµε εµείς, αλλά αξιοπρεπείς, όχι να βαφτίζουµε 

πράγµατα που υπονοµεύουν κατακτήσεις, υπονοµεύουν το µέλλον µε τέτοιο 

τρόπο.   

∆εν αντέχουν οι συνάδελφοι; Γίνανε λάθη; ∆εν πιστεύαµε; ∆εν 

θέλανε; Να βγούµε έντιµα να το πούµε. Ακόµα και οι συνάδελφοι της ∆ΑΣ δεν  

θεωρούµε ότι το κίνηµα µπορεί να νικήσει σήµερα και µπορούµε µόνο 

πολιτικά να κεφαλαιοποιούµε. Να το πούµε ανοιχτά, όχι κόλπα συνάδελφοι.  

Ενας κόσµος έχει µατώσει, έχει µατώσει οικονοµικά, εκεί που η 

καχυποψία ήταν στην αρχή στον καθέναν από τους εργαζόµενους, έγινε 

ελπίδα µετά από 10 µέρες απεργία. Και έγινε ελπίδα για όλους τους 

εργαζόµενους στην Ελλάδα. Μου λέγανε το µεσηµέρι ένας συνάδελφος ήταν 

στο νοσοκοµείο και είχε ανοίξει όλα τα κανάλια για να παρακολουθεί την 

απεργία. Και οι νοσηλευόµενοι και οι νοσηλευτές βλέπανε ελπίδα για το δικό 

τους αγώνα, για το δικό τους ψωµί. ∆εν µπορούµε να το κάνουµε αυτό. ∆εν 

µπορούµε να εκτελέσουµε αυτή την ελπίδα. 

Γι’ αυτό βιάζεται η κυβέρνηση. Γι’ αυτό µε την πρώτη 

αποφασιστική κίνηση, παρ’ όλο που δεν έγινε όλη αυτή την περίοδο, τα ποσά 

αλλάζουν, οι λέξεις αλλάζουν.  

Κάνω τελευταία έκκληση συνάδελφοι. ∆εν θέλω να κάνουµε 

απολογισµούς και εκτιµήσεις. ∆εν θέλω να µπω στη διαδικασία να λέω αυτά 

που πολλοί ξέρουνε. Θέλω να πω το εξής: ∆εν έχουµε δικαίωµα και ξέρω ότι 

βαθιά µέσα σας κανείς σας δεν το θέλει, να σκοτώσετε αυτή την ελπίδα. Πέστε 

απλώς δεν µπορούµε. Πέστε απλώς δεν µας αφήνουν. Εγώ πιστεύω ότι 

µπορούµε. Πιστεύω ότι πραγµατικά µπορούµε.  

Πιστεύω ότι πραγµατικά µπορούµε όχι µ’ αυτές τις διαδικασίες, 

να αποµονώσουµε αυτούς που µας πληγώνουν, αυτοί που παίζουν άλλο 

ρόλο στο εργατικό κίνηµα και να πάµε αποφασιστικά από σήµερα και να 
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πούµε οι απεργιακές κινητοποιήσεις συνεχίζονται. Αυτό που είπαµε καθαρά 

στα κανάλια, µε κοινή δήλωση των 4, ότι τη ∆ευτέρα ή την Τρίτη, δεν έχει 

σηµασία, πανελλαδικό, παλλαϊκό, πανφοιτητικό συλλαλητήριο. Ολοι µέσα. 

Είναι αγώνας όλων των εργαζοµένων. Μόνο εάν γίνει τέτοιος θα δείτε πώς 

αλλάζουν και τα νούµερα του ευρώ. Εάν γίνει αλλιώς συνάδελφοι, έχουµε 

πάρει προ καιρού πολύ την κατηφόρα. Θα ’χουµε φτάσει στον πάτο τους 

εργαζόµενους. 

Νοµίζω µε τέτοιο πνεύµα πρέπει να το δούµε. Πρέπει να είµαστε 

σαφείς, καθαροί. Οι συνάδελφοι η καχυποψία που είχαν τις πρώτες µέρες, οι 

συνάδελφοι η ελπίδα που γεννήσαµε δεν µας επιτρέπει κανενός η συνείδηση 

και το πιστεύω βαθιά και άµα λέω κανενός από τους συναδέλφους που 

δώσαµε µάχη όλων των παρατάξεων, όχι τους άλλους. Γι’ αυτό πρέπει να 

δείξουµε αποφασιστικότητα την τελευταία στιγµή, να µην αφήσουµε άλλο να 

φυλλορροεί η απεργία. Τους έλεγα στους συναδέλφους όλους, µας παίζουνε 

εδώ µέσα, µας βάζουν σε µια διαδικασία για να δουλεύουν απέξω.  

Τελευταία έκκληση συνάδελφοι. Εχουµε µεγάλη υποχρέωση και 

µεγάλο χρέος για όλους µας να αποφασίσουµε σήµερα αποφασιστικά, πάνω 

από τις δεσµεύσεις µας, να κάνουµε τη µεγάλη υπέρβαση. Ο κλάδος µπορεί 

να νικήσει, µπορεί να γίνει πυξίδα και σηµαδούρα για όλους τους 

εργαζόµενους στον τόπο µας. 

Ν.Α∆ΑΜΟΠΟΥΛΟΣ: Μπορώ να κάνω µια διαδικαστική πρόταση. 

Συνάδελφοι, δεν είναι σωστό µετά από τόσες µέρες, κουρασµένοι, να δίνουµε 

µια θεατρική παράσταση. Τα συµπεράσµατα µπορούν να βγουν. Εγώ 

προτείνω να κάνουµε µια διακοπή, να αποφασίσουµε και να συνεχίσουµε 

µετά ο καθένας να δίνει όποια παράσταση θέλει και ας µείνουµε όσο θέλετε. 

Ν.Α∆ΑΜΟΠΟΥΛΟΣ: Συνάδελφοι, η συζήτηση που κάνουµε εδώ µοιάζει λίγο 

µε νεκροφιλία. Την απεργία την έχετε εκτελέσει εδώ και ώρα. Είναι κοινή 

συνείδηση νοµίζω. Τουλάχιστον λίγο ειλικρίνεια δεν βλάπτει. Τα είπαµε και 

από την αρχή αυτά τα πράγµατα. Ας αφήσουµε τα υπόλοιπα και ας δούµε επί 

της ουσίας. 

Γιατί αν πάµε στο υπεραγωνιστικό που είπε ο Θέµης εισηγητικά 

µε τις 48ωρες, µε το πλαίσιο, να βάλουµε τώρα τα ρούχα, επιβεβαιώνεται για 

άλλη µια φορά η ∆ΑΚΕ µε την κολοτούµπα. Εγώ φωνάζω από νωρίς η ∆ΑΚΕ 
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νίκησε και νίκησε κατά κόρον. Και η ∆ΑΚΕ δεν έχει πέντε ψήφους εδώ µέσα. 

Και δεν θα έχει µόνο αυτούς που έχει και στο συνέδριο και αυτό είναι 

αποτέλεσµα των παλινδροµήσεων και των καταστάσεων που δηµιουργείται 

εδώ. 

∆εν είναι δυνατόν συνάδελφοι να συζητάµε για κρατικές 

αυξήσεις και να παίρνουµε από την πρώτη δύναµη όλων των απεργιακών 

κινητοποιήσεων τόσα χρόνια τα λεφτά από την τσέπη τα µισά και να τα 

µοιράζουµε µ’ αυτούς που κάθονται στα γραφεία, τους απεργοσπάστες και 

αυτούς που δεν χάσανε τίποτα. Εάν θεωρείται ότι αυτό είναι κλαδική αύξηση, 

βγείτε και πέστε το. ∆εν είναι. 

Η ∆ΑΚΕ το έλεγε µε σαφήνεια από την αρχή, ότι κοιτάξτε να 

δείτε, για τα βαρέα και ανθυγιεινά θα αναδείξουµε το ζήτηµα, φτάνει µια 

48ωρη. Το αναδείξαµε πολύ καλά βέβαια µε 10 µέρες απεργία αλλά θα 

πάρουµε απ’ αυτούς που τους πηδάει η κοινωνία και τους πηδάµε κι εµείς 

εδώ µέσα µε µια απόφαση τέτοια που θα πάρουµε, τα µισά λεφτά για να τα 

βάλουµε εµείς στην τσέπη. 

Τέτοια απόφαση θέλετε; Εχετε τους µηχανισµούς, έχετε τη 

δυνατότητα και να πάτε να παρουσιάσετε και νίκη αυτό το πράγµα. ∆εν είναι 

έντιµο στη συνείδησή σας συνάδελφοι και απευθύνοµαι στους  συνάδελφους 

της ΠΑΣΚΕ. ∆εν είναι έντιµο. 

Μπορούµε να πούµε ότι 10 µέρες αναδείξαµε τα βασικά 

ζητήµατα του κλάδου και πραγµατικά ήταν αυτά τα 5. Ότι χτυπάγανε στην 

καρδιά όλων των συναδέλφων, γι’ αυτό γεννήθηκε ελπίδα. Και να πούµε δεν 

µπορούσαµε γιατί ούτε κι εµείς το πολυπιστεύαµε, γιατί άλλοι την 

υπονοµεύανε, γιατί οτιδήποτε. Και ξαναµαζευόµαστε και πάµε. Αλλά όχι 

τέτοια πράγµατα. 

Εάν παρθεί τέτοια απόφαση για τέτοιο πλαίσιο και τέτοια 

συµφωνία, κι εµείς το έχουµε πει από την αρχή, πραγµατικά προδίδουµε τους 

συναδέλφους µας αυτούς που όλη η κοινωνία κερδίσαµε την συµπάθεια, που 

όλοι µέσω αυτών εκβιάσαµε αν θέλετε και την κυβέρνηση.  

Σκεφθείτε το καλά. Εάν δεν µπορείτε – το είπα και από την αρχή 

– να συµφωνήσουµε και να ξανασυζητήσουµε, εγώ θεωρώ ότι η απεργία 
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δηµιούργησε παρακαταθήκη µεγάλη. Και ρωτήστε συναδέλφους. Ας µην 

συζητάµε τέτοια πράγµατα.  

Κοιτάξτε να δείτε, το ξέρετε όλοι, αυτοί οι τακτικισµοί µπορεί να 

είναι λίγο πιο έτσι, µη θαρρείτε πως έχουν καµιά απήχηση. Καµία απήχηση. 

Θέλετε να συµφωνήσουµε σε κάποια πράγµατα; ∆εν πιστεύετε σ’ αυτό; 

Μειοψηφία είµαστε αυτοί που πιστεύουµε, µε τον έναν ή τον άλλο τρόπο ότι 

αν κάναµε το κλικ σ’ αυτή την απεργία θα παίρναµε πολύ περισσότερα από το 

να πάµε να τα πάρουµε από τους µισούς και να δώσουµε και σε άλλους 

µισούς.  

Ας συµφωνήσουµε ότι κάναµε 10 µέρες απεργία, αναδείξαµε 

όλα αυτά τα ζητήµατα και επανερχόµαστε. Εµείς δεν το πιστεύουµε αυτό. 

Εχετε την πλειοψηφία να πάρετε µια τέτοια έντιµη απόφαση. Γιατί δηλαδή να 

λέµε άλλα πράγµατα; ∆εν είναι υποκριτικό; 5, 10, 15, έντιµο. Γιατί δεν το 

κάνετε;  

Για να τελειώνουµε συνάδελφοι, νοµίζω όλοι καταλαβαινόµαστε. 

∆εν θέλω να πω τίποτα για κανέναν. Μην προχωρήσετε σε συµφωνία εάν 

πιστεύεται ότι µπορεί να έχει µια προοπτική. ∆εν θα σας πω τι πιστεύω εγώ. 

Οτιδήποτε στο µέλλον σε µια συµφωνία να παρουσιάσετε σαν έστω κάποια 

αύξηση το να κλέψουµε από εργαζόµενους λεφτά και να τα µοιράσουµε σε 

κάποιους άλλους. Εµείς όχι µόνο θα είµαστε αντίθετοι αλλά θα 

προχωρήσουµε σε άλλη κατάσταση. 

Εγώ τα λέω καθαρά και στην Εκτελεστική είπα ότι έστω και 10 

ευρώ αύξηση και 1 ευρώ λέω στις κλαδικές αυξήσεις στην εισοδηµατική 

πολιτική χωρίς κωλοτούµπες θα είναι νίκη για την ανάδειξη όλων αυτών των 

ζητηµάτων. Θα είναι ήττα όµως το άλλο, εάν κάνουµε οτιδήποτε άλλο, να 

ξέρετε είναι τελείως διαφορετικές για όλους µας. ∆εν ήταν στο πλαίσιο, το αν 

σου τα δίνει ή δεν σου τα δίνει Νικόλα είναι άλλο ζήτηµα. Πολλά πράγµατα 

δεν µας τα έχει δώσει, τα έχουµε κατακτήσει. Κανείς δεν  µας δίνει τίποτα και 

σε κανέναν. 

∆ιαλογικές συζητήσεις 

Αλλά εγώ κάνω έκκληση, ειλικρινά σας λέω κάνω έκκληση εκτός 

εάν συνάδελφοι βροντοφωνάξατε και οι υπόλοιποι 10 ζήτω η ∆ΑΚΕ. 
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